
Protokolliert von: Johanna Rüb, Casper Heusinger

Sitzungsprotokoll des Studentischen Konvents
4. Sitzung in der Amtsperiode 2023/24

am 02.05.2024

Beginn: 18:04 Uhr
Ende: 19:49 Uhr

Ort: H3

________________________________________________________________

I. Begrüßung und Formalia

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Es wird festgestellt, dass mit der Ladung vom 18. April (um 9:01 Uhr)
ordnungsgemäß geladen wurde.

2. Bestimmung der Protokollant*innen

Johanna Rüb und Caspar Heusinger werden zum Schreiben des
Protokolls bestimmt.

3. Beschluss der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird angenommen

4. Abstimmung über das Protokoll der dritten Konventssitzung

Das Protokoll vom 22.01. wird einstimmig angenommen.

II. Entlastung der bisherigen Mitglieder des studentischen Sprecher*Innenrates

1. Entlastung der bisherigen Referentin für Nachhaltigkeit

Die Konventsvorsitzende beantragt die Entlastung der bisherigen
Referentin für Nachhaltigkeit Josefine Schmidt.

Josefine Schmidt wird einstimmig entlastet.

2. Entlastung des bisherigen Referenten für Digitalisierung

Die Konventsvorsitzende beantragt die Entlastung des bisherigen
Referenten für Digitalisierung Simon Schachtl.

Simon Schachtl wird einstimmig entlastet.



Madeleine dankt beiden im Namen des Konvents für ihr Engagement.

III. Wahlen

1. Neuwahl des*der Referent*in für Nachhaltigkeit

● Für das Referat für Nachhaltigkeit wird/ werden Haralampos Savvidis
vorgeschlagen.

Haralampos Savvidis wird stellvertretend vorgestellt.

weitere
Konventsmitglieder

Fachschaftenrat

Zahl der abgegebenen
Stimmen

13 15

ungültige 0 0

für Haralampos
Savvidis haben gestimmt

13 15

Nein-Stimmen 0 0

Enthaltungen 0 0

Damit ist Haralampos Savvidis gewählt.

Aufgrund von Abwesenheit wird Haralampos Savvidis per E-Mail gefragt, ob er
die Wahl annimmt.

2. Neuwahl des*der Referent*in für Digitalisierung

● Für das Referat für Digitalisierung wird Felix Ipfling vorgeschlagen.

Felix Ipfling stellt sich vor.

weitere
Konventsmitglieder

Fachschaftenrat

Zahl der abgegebenen
Stimmen

13 15

ungültige 0 0

für Felix Ipfling haben
gestimmt

12 15

Nein-Stimmen 0 0

Enthaltungen 1 0



Damit ist Felix Ipfling gewählt.

Auf Anfrage erklärt Felix Ipfling sich bereit, die Wahl anzunehmen.

3. Abstimmung über die Einführung eines*einer stellvertretenden Referent*in
für Soziales

Der Konvent stimmt einstimmig für die Einführung der Position eines*einer
stellvertretenden Referent*in für Soziales.

(4. Wahl des*der stellvertretenden Referent*in für Soziales)

● Als Stellvertreter*in für das Referat für Soziales wird/ werden Hannah
Kotissek und Maximilian Bock vorgeschlagen.

Hannah Kotissek wird stellvertretend vorgestellt.

Maximilian Bock stellt sich vor.

weitere
Konventsmitglieder

Fachschaftenrat

Zahl der abgegebenen
Stimmen

14 15

ungültige 0 1

für Maximilian Bock
haben gestimmt

12 10

für Hannah Kotissek 2 4

Nein-Stimmen 0 0

Enthaltungen 0 0

Damit ist Maximilian Bock gewählt.

Auf Anfrage erklärt Maximilian Bock sich bereit, die Wahl anzunehmen.

5. Neuwahl Vertreter*in für die Kommission der IT-Nutzenden

Als Vertreter*in für die Kommission der IT-Nutzenden wird Felix Ipfling
vorgeschlagen.

Der Kandidat stellt sich vor. Es gibt folgendes Wahlergebnis:

Zahl der abgegebenen Stimmen 29

ungültige 0



für Felix Ipfling haben gestimmt 29

Nein-Stimmen 0

Enthaltungen 0

Damit ist Felix Ipfling gewählt.

Auf Anfrage erklärt sich Felix Ipfling bereit, die Wahl anzunehmen.

IV. Beratung über die zukünftige Ausgestaltung des Semestertickets

● Es stehen morgen Verhandlungen mit dem RVV zur Zukunft des
Semestertickets an. Es gibt da zwei Optionen:

○ Das Deutschlandticket im Solidarmodell für die gesamte Uni für 29,40€
(entspricht immer 60% des Preises für das Deutschlandticket - auch
bei Erhöhung)

○ Das Aufpreismodell, also dass man das reguläre Semesterticket für
aktuell etwa 120 Euro bei dem man für insgesamt 29 Euro (aktuell
etwa 11 Euro zusätzlich) im Monat auch das Deutschlandticket
upgraden kann

○ Anmerkungen: bayerisches Ticket (= DE-Ticket minus 20€ immer) wäre
monatlich buchbar für jeden einzeln. D.h. auch Abschaffung eines
Soli-Tickets

● Die aktuellen Daten (aus Studierendenbefragung - Rücklauf 5000 Studis)
sind:

○ 77% der Studierenden sind wohnhaft in Regensburg
○ 72% haben bereits Upgradeversion verwendet

● Diskussion aus Plenum
○ Universität Regensburg ist Pendler-Uni (wohnen innerhalb RVV

Gebiet) -> Regionalzüge nicht herausnehmen
○ Unklarheit der Finanzierung des Deutschlandtickets
○ grundsätzlich ist die Upgradefunktion die am ansprechendste
○ Semesterticket finanziert regionalen Verkehrsbund, während

Deutschlandticket bei Bund/Freistaat - im Hinblick auf Mobilitätswende
in DE

○ Neuverhandlungen bei Finanzierungswegfall ist Unsicherheit, da RVV
dies zu seinem Nutzen machen könnte bei diesen

○ Anmerkung zu erhobenen Daten: Verwendung nicht differenziert
zwischen einmaliger Nutzung und regelmäßiger/monatlicher
Verwendung

○ da 77% wohnhaft in Regensburg, liegt Fokus auf Nutzung Stadtbusse
und die, die pendeln haben nicht mehr so viel Differenz zu bayerisches
Studi-Ticket und können dies selbst erwerben



○ Konsens aus Plenum: Das Semesterticket mit Upgradefunktion ist
unsere präferierte Option. Die Frage ist eher wie viel das
Semesterticket kosten soll. Grundsätzlich maximal 120€ ab SoSe 2025
mit Möglichkeit Studi-DE-Ticket

Version 120€ und bayerisches Ticket bleibt: Studis gehen mit

Version 150€ und bayerisches Ticket bleibt: Studis gehen nur teilweise mit (⅓), aber
rechtliche Anfrage, ob Soli-Modell hier noch tragbar ist

Falls die 120€ scheitern: was möchten wir dann? Söderticket oder Deutschlandticket
im Solidarmodell: Wir entscheiden spontan je nachdem wie die Preise sich
entwickeln.

Es gibt noch eine weitere Idee: nämlich die (Regional-)Züge wegzulassen
(Semesterticket 50€ + Aufbuchung zu Züge durch DE-Ticket): ca. Hälfte geht mit

V. Berichte

1. Bericht aus dem studentischen Sprecher*innenrat (s. PDF + 16. Mai
16-18 Uhr in H24 zum Thema Stadtbahn - Bitte um Werbung durch die
Gruppen)

2. Bericht aus dem Senat (keine Senatssitzung gehabt)

VI. Sonstiges

● Abstimmung über Vernichtung der Stimmzettel: einstimmig angenommen
● in nächster Konventssitzung vermutlich Einführung der neuen GO durch den

AK GO.
● Erinnerung an Abgabe der Wahlvorschläge bis Montag 06.05.2024 12 Uhr bei

Herrn Grimm.
● Madeleine sitzt in der Strukturkommission. Sie würde gerne in nächster

Zukunft mit v.a. Fachschaften in Gespräch kommen


